Город – герой Севастополь





С кем, Севастополь, тебя сравнить, С героями Греции, древнего Рима? Слава твоя, что в гранит не вгранить, Ни с чем в истории не сравнима.

Сергей Алымов

Общие сведения

Севастополь -город-порт на черноморском побережье Крымского полуострова, город-герой.

Дата основания города: 1783 году

День города-героя Севастополь отмечается 14 июня

Символы города:

Флаг



Герб





Немецко-фашистские войска вторглись в Крым 20 октября 1941 и уже через 10 дней подошли к окраинам Севастополя. Город не был подготовлен заранее к обороне с суши, однако попытка немцев и румын взять его с ходу не удалась. Началась упорная оборона Севастополя, полевые укрепления создавались уже в ходе боев, снабжения и пополнения, а также вывоз раненых и мирного населения осуществлялись только морем, часто под ударами авиации противника.

МАЛАХОВ КУРГАН





Монументальный памятник посвященный подвигу защитников Севастополя



Памятник Героям обороны Севастополя



Памятник героям-танкистам



Памятник летчикам 8-й воздушной армии



Памятник комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны



2 – я гвардейская армия



Памятник медицинским работникам, участникам обороны и освобождения города



Паровоз бронепоезда «Железняков»



Памятник разведчикам черноморского флота



Медаль «За оборону Севастополя»

Медаль «За оборону Севастополя» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г. Автор рисунка медали – художник Н. Москалев. Положение о медали дополнено «Указом Президиума Верховного Совета СССР» от 19 июня 1943 г., а в описание медали внесены изменения Постановлениями Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта и 3 мая 1943 г Медаль «За оборону Севастополя» вручалась как участвовавшим в обороне города в течение всего периода обороны, так и тем участникам обороны, которые в связи с ранением, болезнью или в порядке проводимых правительственных мероприятий были эвакуированы из города в период его обороны. Медаль «За оборону Севастополя» вручалась защитникам этого города независимо от того, были ли они награждены орденами и медалями за мужество и отвагу, проявленные при обороне города, или нет. Всего медалью «За оборону Севастополя» награждено около 50 тысяч человек.



И.К.Голубец

Иван Карпович Голубец- рулевой сторожевого катера «СК-0183» 3-го дивизиона сторожевых катеров Черноморского флота, старший матрос. Родился 25 апреля (8 мая) 1916 года в городе Таганрог ныне Ростовской области в семье рабочего. Украинец. Член ВЛКСМ. Окончил 7 классов и школу фабрично-заводского ученичества. Работал электромонтёром на Азовском металлургическом заводе им. А.А. Алексеева. Стал Ударником Коммунистического труда, за что был награждён памятным знаком. В 1937 году Иван Голубец призван в Военно-Морской флот. В 1939 году он окончил Балаклавскую морскую пограничную школу, служил во 2-м и 1-м Черноморских отрядах пограничных судов (город Новороссийск).

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. С первых дней обороны Севастополя катер, на котором служил Иван Голубец, входил в Севастопольский гарнизон. Он нёс охрану выходов из бухты. Катерники первыми встречали прорывающиеся к Севастополю корабли и транспорты с боеприпасами, продовольствием, подкреплениями. И последними провожали их в обратный путь — с ранеными, с детьми и женщинами на борту. Катерники надёжно несли дозорную службу перед бухтами осаждённого города. И в этой службе успех во многом зависел от рулевого. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июня 1942 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками старшему матросу Голубцу Ивану Карповичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В городе-герое Севастополе, вблизи места совершения подвига, сооружён бюст Героя. Памятник Герою установлен в городе Таганрог Ростовской области. Имя Героя носят улицы в родном городе Таганроге, в городе Каневе Черкасской области Украины, в городе Анапе Краснодарского края и в городе-герое Севастополе, большой автономный траулер Министерства рыбного хозяйства. Имя Героя - на Доске памяти в Музее Черноморского флота в Севастополе.

В 1950 году приказом Министра обороны СССР И.К. Голубец навечно зачислен в списки личного состава одного из кораблей Черноморского флота. Награждён орденом Ленина, орденом Отечественной войны 1-й степени.



Нина Онилова

Нина Андреевна Онилова (1921-1942) - Герой Советского Союза, участница обороны Одессы и Севастополя. Нина рано осталась сиротой. Жила у сестры в Одессе. Еще подростком начала работать па трикотажной фабрике. С увлечением занималась в осоавиахимовском клубе, с оценкой "отлично" освоила пулемет. Когда началась Великая Отечественная война, Н.Онилова добилась направления на фронт и в составе 25-й

Когда началась Великая Отечественная война, Н.Онилова добилась направления на фронт и в составе 25-й Чапаевской стрелковой дивизии защищала Одессу. В боях за Одессу Нина была ранена и отправлена в один из госпиталей на Кавказ. Подлечившись, девушка возвратилась в свою дивизию, которая в это время сражалась уже за Севастополь. Здесь она снова стала пулеметчицей и уничтожила около 500 фашистских солдат и офицеров. Была тяжело ранена. Нина Онилова скончалась в Инкерманском госпитале. 8 марта 1942 г. ее похоронили на кладбище Коммунаров со всеми воинскими почестями.В мае 1965 г. старшему сержанту Нине Андреевне Ониловой посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Н.А.Остряков

Родился в Москве в рабочей семье, окончил семилетку, работал в Москве и на строительстве Турксиба (1928—1930). В 1932 году окончил лётную школу, служил инструктором в лётной школе ГВФ и в Высшей парашютной школе Осоавиахима. С 1934 года — в рядах ВВС военно-морского флота.

Занимался испытанием парашютов новых конструкций. За достижения в парашютизме удостоен звания мастер парашютного спорта СССР (1934, в числе первых — удостоверение № 7), награждён орденом Красной Звезды (1935).

Участвовал в гражданской войне в Испании на стороне республиканских сил. Совершил более 250 боевых вылетов на бомбардировщике СБ, который освоил уже в Испании. 29 мая 1937 года звено из двух СБ под командованием Острякова, базировавшееся на Лос Алькасарес, вылетело в район Балеарских островов с задачей найти и уничтожить «Канариас» — крейсер мятежников. В 18-40 Остряков обнаружил цель стоящей на якоре близ острова Ибица и точно положил две бомбы ФАБ-100.

Первая попала в боковую башню 15-см орудий, создав местный очаг пожара, вторая пробила палубу у дымовой трубы и подожгла внутренние помещения от 94 до 145 шпангоута. Раненый корабль, однако, оказался не «Канариасом», а немецким карманным линкором «Дойчланд». По версии адмирала Н. Г. Кузнецова «с самолётов значительно труднее, чем с судов, правильно оценить обстановку, да и вмешаться в действия самолетов, когда они находятся в воздухе, не всегда возможно. По словам лётчика, их машины над островом Ибиса были обстреляны с линкора. В ответ самолёты сбросили на него бомбы, которые попали в кормовую часть корабля.» 31 матрос погиб, 110 были ранены. «Дойчланд» дотянула до Гибралтара, где сдала раненых в британский военно-морской госпиталь. Республиканские власти объявили, что корабль атаковали «испанцы» Ньера и Мендиола. В отместку немецкий флот подверг Альмерию продолжительному артобстрелу.По возвращении в СССР Остряков последовательно командовал авиаполком (1937), авиабригадой (апрель 1939 года), ВВС Тихоокеанского флота (сентябрь 1939 года), ВВС Черноморского флота (с октября 1941 года).

В октябре 1941 года — апреле 1942 года совершил 100 боевых вылетов. Погиб на земле, вместе с Ф. Г. Коробковым, во время авианалёта немецких ВВС на ремонтные мастерские флота в Круглой бухте Севастополя. Похоронен на кладбище Коммунаров в Севастополе. Звания Героев Коробкову и Острякову присвоены посмертно указом от 14 июня 1942 года.